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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 10/07/2013  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para início das votações.  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

JOÃO LEÃO (PP, BA - Pela ordem) - Registro de voto proferido em sessão 

anterior. 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ) - Cancelamento de reunião da Comissão Especial 

destinada ao exame do novo Código de Processo Civil.  

LOURIVAL MENDES (Bloco/PTdoB, MA - Pela ordem) - Registro de voto 

proferido em sessão anterior.  

PERPÉTUA ALMEIDA (PCdoB, AC - Pela ordem) - Defesa de votação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 556, de 2002, acerca da concessão a 

seringueiros (soldados da borracha) dos mesmos direitos concedidos aos ex-

combatentes.  

ALFREDO SIRKIS (PV, RJ) - Apoio do PV à manutenção do painel.  

CÉSAR HALUM (PSD, TO - Pela ordem) - Registro de voto proferido em 

sessão anterior.  

ISAIAS SILVESTRE (PSB, MG - Pela ordem) - Registro de voto proferido em 

sessão anterior. 

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento de discurso a respeito da obstrução das votações. 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Ronaldo 

Caiado.  

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Impossibilidade de realização das 

eleições para os cargos de Relator e Presidente de Comissão Especial destinada ao 

exame de proposta de emenda à Constituição, tendo em vista o início da Ordem do 

Dia.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Determinação às Comissões da 

Casa de encerramento dos trabalhos em face do início da Ordem do Dia.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Continuação da votação da Medida 

Provisória nº 610, de 2013, sobre a ampliação do valor do Benefício Garantia-Safra 

e do Auxílio Emergencial Financeiro.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Continuação da votação de 

requerimento de votação da matéria por partes ou grupo de artigos.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

BONIFÁCIO DE ANDRADA (PSDB, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ALFREDO SIRKIS (PV, RJ).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Rejeição do requerimento.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação do parecer 

da Comissão Mista quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de 

relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária.  
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação da Medida 

Provisória nº 610, de 2013, na forma do Projeto de Lei de Conversão nº 17, de 2013, 

adotado pela Comissão Mista, ressalvados os destaques.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 46.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AFONSO FLORENCE (PT, BA), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), JÚLIO 

CESAR (PSD, PI), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), LÁZARO BOTELHO (PP, 

TO), RONALDO CAIADO (DEM, GO), PAULO FOLETTO (PSB, ES), WEVERTON 

ROCHA (PDT, MA), EDUARDO BARBOSA (PSDB, MG), JOSUÉ BENGTSON (PTB, 

PA), COSTA FERREIRA (PSC, MA), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), HUMBERTO 

SOUTO (PPS, MG), ALFREDO SIRKIS (PV, RJ), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Promoção do Dia Nacional de Lutas por centrais sindicais e movimentos 

sociais. Apoio integral do PSOL à pauta de reivindicações das entidades. Carta aos 

Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil e à Presidenta do Brasil, de autoria de 

organizações representativas do setor agrícola e movimentos sociais do campo. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

NILMAR RUIZ (PEN, TO). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Visita do Grupo Folclórico de Nova Bréscia à 

Câmara dos Deputados. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Realização da feira de 

produtos, serviços e cultura do Estado do Rio Grande do Sul — Expotchê, em 

Brasília, Distrito Federal. Manifestação de boas-vindas ao Grupo Folclórico de Nova 

Bréscia em visita à Casa.  
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Retirada do requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 8. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado da expressão “onde tenha havido decretação de situação de emergência 

ou de estado de calamidade pública em decorrência da seca ou estiagem entre 1º 

de dezembro de 2011 e 30 de junho de 2013, reconhecido pelo Poder Público 

Federal”, constante no caput do art. 8º do projeto de lei de conversão. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

PEREIRA DA SILVA (PDT, SP).  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), ELIENE LIMA (PSD, MT), GORETE 

PEREIRA (Bloco/PR, CE), LÁZARO BOTELHO (PP, TO), ANDRÉ FIGUEIREDO 

(PDT, CE), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), COSTA FERREIRA (PSC, MA), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), AFONSO FLORENCE (PT, BA), JOSÉ STÉDILE (PSB, RS), 

ALFREDO SIRKIS (PV, RJ), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), CARLOS SAMPAIO 

(PSDB, SP), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), DR. 

CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, TO).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ).  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Supressão da expressão.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado da expressão “em uma ou mais operações do mesmo mutuário”, constante 

do inciso I do art. 8º do projeto de lei de conversão.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE).  
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

AFONSO FLORENCE (PT, BA).  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Manutenção da expressão.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado da expressão “em uma ou mais operações do mesmo mutuário”, constante 

do inciso II do art. 8º do projeto de lei de conversão. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ANDRÉ 

FIGUEIREDO (PDT, CE).  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Manutenção da expressão.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado do caput do art. 5º-A, constante da Emenda nº 23. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), 

ELIENE LIMA (PSD, MT), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), ARTHUR LIRA (PP, 

AL), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Não inserção do voto do 

PMDB no painel.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados COLBERT MARTINS (PMDB, BA), AFONSO FLORENCE (PT, BA), 

GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), MENDONÇA 

FILHO (DEM, PE), SERGIO ZVEITER (PSD, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

ZVEITER (PSD, RJ).  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), ANTÔNIA LÚCIA (PSC, AC), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), ALFREDO SIRKIS (PV, 

RJ), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), DR. CARLOS 

ALBERTO (PMN, RJ), AFONSO FLORENCE (PT, BA), NILMAR RUIZ (PEN, TO), 

SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), ANDRÉ MOURA 

(PSC, SE).   

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Manutenção do dispositivo.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado do § 6º do art. 8º da Lei nº 12.546, de 2011, com a redação proposta pelo 

art. 13 do projeto de lei de conversão. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ILÁRIO MARQUES (PT, CE), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), SERGIO 

ZVEITER (PSD, RJ), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), ARTHUR LIRA (PP, AL), 

RONALDO CAIADO (DEM, GO), JOSÉ STÉDILE (PSB, RS), WEVERTON ROCHA 

(PDT, MA), JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA), ANDRÉ MOURA (PSC, SE), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), OLIVEIRA FILHO (PRB, 

PR), ALFREDO SIRKIS (PV, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), DR. CARLOS 

ALBERTO (PMN, RJ), JOVAIR ARANTES (PTB, GO), NILMAR RUIZ (PEN, TO), 

CESAR COLNAGO (PSDB, ES), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA).  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Supressão do dispositivo.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado dos arts. 37 a 42 do projeto de lei de conversão.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ARTHUR LIRA (PP, AL), ODAIR CUNHA (PT, MG).  
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), MARCELO CASTRO (PMDB, 

PI), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), JOSÉ 

STÉDILE (PSB, RS), OTAVIO LEITE (PSDB, RJ), OZIEL OLIVEIRA (PDT, BA), 

RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS), ANDRÉ MOURA (PSC, SE), DANIEL ALMEIDA 

(PCdoB, BA), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), NILMAR RUIZ 

(PEN, TO), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Manutenção dos dispositivos.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação da 

Emenda Aglutinativa de Plenário nº 1.  

Usou da palavra para encaminhamento a votação o Sr. Deputado ZÉ 

GERALDO (PT, PA).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAULÃO (PT, AL), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), CESAR COLNAGO 

(PSDB, ES), ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC), GORETE PEREIRA 

(Bloco/PR, CE), ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC), AUGUSTO COUTINHO (DEM, PE). 

ALEXANDRE ROSO (PSB, RS - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Registro de voto. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WEVERTON ROCHA (PDT, MA), RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS). 

NELSON PADOVANI (PSC, PR - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Registro de voto. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), 

ALFREDO SIRKIS (PV, RJ), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), DR. CARLOS ALBERTO 

(PMN, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, TO), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA).  
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação da emenda. 

Declaração de prejudicialidade das Emendas de nºs 25 e 26. 

LAEL VARELLA (DEM, MG - Pela ordem) - Incompetência do Governo Dilma 

Rousseff na gestão do Sistema Único de Saúde — SUS. Repúdio à proposta de 

contratação de médicos estrangeiros para atuação em áreas carentes do País.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 16. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MARCELO CASTRO (PMDB, PI), OZIEL OLIVEIRA (PDT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LUIZ ALBERTO (PT, BA), MARCELO CASTRO (PMDB, PI), CESAR 

COLNAGO (PSDB, ES), MOREIRA MENDES (PSD, RO), GORETE PEREIRA 

(Bloco/PR, CE), LUIS CARLOS HEINZE (PP, RS), AUGUSTO COUTINHO (DEM, 

PE), ALEXANDRE ROSO (PSB, RS), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), 

PROFESSOR SÉRGIO DE OLIVEIRA (PSC, PR), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), 

HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), ALFREDO SIRKIS (PV, RJ), OLIVEIRA FILHO 

(PRB, PR), ANTONIO BRITO (PTB, BA), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), 

NILMAR RUIZ (PEN, TO), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados GORETE PEREIRA 

(Bloco/PR, CE), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA), ZÉ GERALDO (PT, PA), SIBÁ 

MACHADO (PT, AC), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA), FRANCISCO ESCÓRCIO 

(PMDB, MA). 
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação da emenda. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ALEXANDRE SANTOS (PMDB, RJ), DANILO FORTE (PMDB, CE), CHICO LOPES 

(PCdoB, CE). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 40. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

AUGUSTO COUTINHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MARCELO CASTRO (PMDB, PI), CESAR COLNAGO (PSDB, ES), 

PAULÃO (PT, AL), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE). 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

permissão do acesso de gestores municipais ao plenário. Orientação da respectiva 

bancada.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Indeferimento do pedido do Deputado 

Esperidião Amin. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados AUGUSTO COUTINHO (DEM, PE), GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), 

OZIEL OLIVEIRA (PDT, BA), RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS), PROFESSOR 

SÉRGIO DE OLIVEIRA (PSC, PR), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), SARNEY 

FILHO (PV, MA), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), NILMAR RUIZ 

(PEN, TO), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA), JÚLIO CESAR (PSD, PI), SIMPLÍCIO 

ARAÚJO (PPS, MA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação da emenda. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação em 

separado da Emenda nº 80. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

HUMBERTO SOUTO (PPS, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PAULÃO (PT, AL), ALEXANDRE SANTOS (PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

ANDREIA ZITO (PSDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CESAR COLNAGO (PSDB, ES), JÚLIO CESAR (PSD, PI), BERNARDO 

SANTANA DE VASCONCELLOS (Bloco/PR, MG), ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC), 

AUGUSTO COUTINHO (DEM, PE), GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), MIRO 

TEIXEIRA (PDT, RJ), RONALDO NOGUEIRA (PTB, RS), PROFESSOR SÉRGIO 

DE OLIVEIRA (PSC, PR), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), CARMEN ZANOTTO 

(PPS, SC), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), EURICO JÚNIOR (PV, RJ), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, 

TO), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

HUMBERTO SOUTO (PPS, MG - Pela ordem) - Contestação ao discurso do 

Deputado Sibá Machado. Anúncio de pedido de verificação.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

MANOEL JUNIOR (PMDB, PB). 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Anúncio de pedido de 

verificação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), SARNEY FILHO (PV, MA). 
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PRESIDENTE (Simão Sessim) - Aprovação da emenda. 

ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC - Pela ordem) - Retirada do pedido de 

verificação. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Requerimento de destaque para votação da 

Emenda nº 98.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Presença no plenário da Deputada Estadual 

Clarissa Garotinho, do Rio de Janeiro. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado HÉLIO 

SANTOS (PSD, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MANOEL JUNIOR (PMDB, PB), EDSON SANTOS (PT, RJ), CARLOS 

SAMPAIO (PSDB, SP), GERALDO THADEU (PSD, MG), GORETE PEREIRA 

(Bloco/PR, CE), ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado OSVALDO 

REIS (PMDB, TO). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

PEREIRA DA SILVA (PDT, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), OZIEL OLIVEIRA (PDT, BA), 

WALNEY ROCHA (PTB, RJ), ANDRÉ MOURA (PSC, SE). 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ANTÔNIO 

ROBERTO (PV, MG). 

FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA - Pela ordem) - Motivo da orientação 

da bancada do PMDB pela rejeição da emenda. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), 

SARNEY FILHO (PV, MA), OLIVEIRA FILHO (PRB, PR), EDUARDO CUNHA 

(PMDB, RJ), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE). 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a orientação 

da bancada pelo PDT.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Reiteração do aviso às galerias do plenário 

sobre o aguardo da conclusão das votações. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), DR. CARLOS ALBERTO (PMN, RJ), 

NILMAR RUIZ (PEN, TO), SIMPLÍCIO ARAÚJO (PPS, MA). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação da emenda. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado HEULER 

CRUVINEL (PSD, GO). 

COSTA FERREIRA (PSC, MA - Pela ordem) - Realização do 8º Congresso da 

Mocidade da Assembleia de Deus, em São Luís, Estado do Maranhão.  

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Pela ordem) - Contestação a 

discursos proferidos contra emenda apresentada pelo orador.  

LUIZ PITIMAN (PMDB, DF - Pela ordem) - Homenagem aos taxistas 

presentes nas galerias do plenário. 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Associação à homenagem aos 

taxistas. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “...comércio varejista de produtos farmacêuticos, 

sem manipulação de fórmulas, enquadrado na Subclasse CNAE 4771-7/01...”. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aviso ao Plenário sobre votação 

pelo Congresso Nacional de projeto de resolução sobre a leitura e apreciação de 

vetos presidenciais.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Importância da apreciação de 

vetos presidenciais pelo Congresso Nacional.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), ILÁRIO MARQUES (PT, CE).      

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Esclarecimento ao Plenário sobre 

o processo de votação.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP), MOREIRA MENDES (PSD, RO), 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC), MIRO TEIXEIRA 

(PDT, RJ), GIVALDO CARIMBÃO (PSB, AL), HUGO LEAL (PSC, RJ), DANIEL 

ALMEIDA (PCdoB, BA), HUMBERTO SOUTO (PPS, MG), EURICO JÚNIOR (PV, 

RJ), OTONIEL LIMA (PRB, SP), IVAN VALENTE (PSOL, SP), DR. CARLOS 

ALBERTO (PMN, RJ), NILMAR RUIZ (PEN, TO), RONALDO CAIADO (DEM, GO).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação ao Deputado Luiz 

Pitiman de debate com o Ministro da Previdência Social, Garibaldi Alves Filho, de 

pendências com relação à proposta de concessão de aposentadoria especial a 

garçons.  

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Apelo à Presidência de inclusão na 

pauta da proposta de concessão de aposentadoria especial a garçons.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Miro 

Teixeira.  

LUIZ PITIMAN (PMDB, DF - Pela ordem) - Anúncio de encontro do orador 

com o Ministro da Previdência Social, Garibaldi Alves Filho, para debate da 

concessão de aposentadoria especial a garçons.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MOREIRA MENDES (PSD, RO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Supressão da expressão. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

RONALDO CAIADO (DEM, GO) - Questão de ordem sobre a impossibilidade 

de alteração de matéria aprovada pela Casa, por novo Relator, após o retorno do 

Senado Federal. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Recebimento da questão de ordem 

do Deputado Ronaldo Caiado para posterior decisão.  

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Aditamento à questão de 

ordem do Deputado Ronaldo Caiado.  
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do Projeto de Resolução 

nº 69, de 2011, sobre a alteração do art. 20-A da Resolução nº 17, de 1989, a 

respeito do Regimento Interno da Casa, com vistas à criação da Secretaria da 

Mulher da Câmara dos Deputados.  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado OSMAR SERRAGLIO 

(PMDB, PR).  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JÂNIO NATAL (Bloco/PRP, BA), DUDIMAR PAXIUBA (PSDB, PA).  

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Baixa participação feminina na 

política. Regozijo com a anunciada criação da Secretaria da Mulher no âmbito da 

Câmara dos Deputados.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da discussão.  

Existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer à emenda de Plenário, pela Mesa 

Diretora, o Sr. Deputado SIMÃO SESSIM (PP, RJ).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ONYX 

LORENZONI (DEM, RS).  

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Defesa da participação de 

Parlamentar mulher nas reuniões da Mesa Diretora da Casa.  

LUIZ PITIMAN (PMDB, DF - Pela ordem) - Informação aos garçons sobre o 

encontro do Ministro da Previdência Social, Garibaldi Alves Filho, com o Presidente 

Henrique Eduardo Alves e Líderes partidários para debate da votação do projeto de 

lei a respeito da concessão de aposentadoria especial à categoria.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ADEMIR 

CAMILO (PSD, MG).  
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Requerimento de preferência para 

a votação da Emenda Substitutiva Global ao Projeto de Resolução nº 202, de 2013. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada JANETE 

ROCHA PIETÁ (PT, SP).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON (PT, CE).  

LUIZA ERUNDINA (PSB, SP - Pela ordem) - Agradecimento ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pela criação da Secretaria da Mulher na Câmara dos 

Deputados. Apelo à Presidência de aprovação da proposta de emenda à 

Constituição sobre a criação de cargo permanente para a representação feminina 

nas Mesas Diretoras da Câmara dos Deputados e do Senado Federal e das 

Comissões Permanentes das duas Casas do Congresso Nacional. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Criação da Secretaria da 

Mulher na Câmara dos Deputados. Fortalecimento da representação feminina no 

Congresso Nacional no processo de reforma política. Agradecimento ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pelo apoio às bandeiras da bancada feminina. 

DALVA FIGUEIREDO (PT, AP - Pela ordem) - Importância da criação da 

Secretaria da Mulher na Câmara dos Deputados. Defesa de aprovação da Proposta 

de Emenda à Constituição nº 590, de 2006, de autoria de Deputada Luiza Erundina, 

acerca da garantia da representação proporcional de cada sexo na composição das 

Mesas Diretoras da Câmara dos Deputados e do Senado Federal e das Comissões 

das duas Casas do Congresso Nacional.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Anúncio de realização de reunião 

destinada ao exame da proposta de emenda à Constituição de autoria da Deputada 

Luiza Erundina.  
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SIMÃO SESSIM (PP, RJ - Pela ordem) - Manifestações de boas-vindas aos 

Vereadores do Município de São João de Meriti presentes na Casa.  

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Imediata votação pela Casa do projeto de 

lei sobre a destinação de recursos de royalties de petróleo aos setores de educação 

e saúde.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Izalci. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação do 

projeto de resolução sobre a criação da Secretaria da Mulher da Câmara dos 

Deputados. Aplausos à Presidência pelo anúncio de reunião destinada ao debate da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 590, de 2006, sobre a garantia da 

representação proporcional de cada sexo na composição das Mesas Diretoras da 

Câmara dos Deputados e do Senado Federal e das Comissões das duas Casas do 

Congresso Nacional. Atuação das Deputadas Janete Rocha Pietá, Elcione Barbalho 

e Jô Moraes.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Convocação dos Deputados ao 

plenário.  

SANDRA ROSADO (PSB, RN - Pela ordem) - Aplausos ao Presidente 

Henrique Eduardo Alves pela criação da Secretaria da Mulher na Câmara dos 

Deputados. Importância da proposta de emenda à Constituição, de autoria da 

Deputada Luiz Erundina, acerca da garantia da presença feminina nas Mesas 

Diretoras das duas Casas do Congresso Nacional. Apelo ao Presidente da Casa de 

incentivo à participação da mulher da política.  

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Como Líder) - Razões dos apupos de 

gestores municipais à Presidenta Dilma Rousseff. Texto sob o título Doutora Juliana, 

de José Roberto Guzzo, publicado pela revista Veja. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

WAGNER (PV, RN).  
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação da Emenda 

Substitutiva Global de Plenário.  

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial e apensados. 

Congratulações às mulheres brasileiras e a suas representantes na Casa. 

LILIAM SÁ (PSD, RJ - Pela ordem) - Congratulações às mulheres brasileiras. 

Transcurso do 81º aniversário da conquista do direito de voto pela mulher brasileira. 

Maior participação feminina na política. Aplausos ao Deputado Miro Teixeira pelo 

pronunciamento em defesa da presença de Deputada na Mesa Diretora da Casa. 

Importância de aprovação da proposta de emenda à Constituição, de autoria da 

Deputada Luiza Erundina, sobre a participação da mulher nas Mesas Diretoras da 

Câmara dos Deputados e do Senado Federal e das Comissões das duas Casas do 

Congresso Nacional. Cumprimento pela Presidência da promessa de criação da 

Comissão Permanente sobre os direitos da criança e do adolescente.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Importância da Criação da Secretaria 

da Mulher na Câmara dos Deputados. Inclusão, no processo de discussão da 

reforma política, da proposta de maior participação feminina no Parlamento 

brasileiro.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

JAQUELINE RORIZ (PMN, DF).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação e aprovação da redação 

final. 

Promulgação da resolução. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SARNEY FILHO (PV, MA), 

PADRE TON (PT, RO). 
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MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ) - Questão de ordem sobre a transformação, em 

projeto de resolução, de proposta de emenda à Constituição de autoria da Deputada 

Luiza Erundina.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Convite ao Deputado Miro Teixeira 

para participação em reunião destinada ao debate da matéria. 

SERGIO ZVEITER (PSD, RJ - Pela ordem) - Criação pela Presidência de 

Comissão Especial destinada ao exame do projeto de lei referente ao monopólio da 

União na exploração de riquezas da Amazônia, com a criação do Conselho Nacional 

de Política da Amazônica e da Agência Nacional de Exploração de Recursos 

Naturais da Amazônia.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ANDRE FIGUEIREDO 

(PDT, CE), EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Eleição dos representantes da 

Câmara dos Deputados na Comissão Representativa do Congresso Nacional 

durante o recesso parlamentar de 18 a 31 de julho de 2013.  

Submissão dos nomes dos indicados à aprovação do Plenário. 

Aprovação dos nomes dos representantes da Casa por aclamação. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Discussão, em turno único, do 

substitutivo do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 323, de 2007, acerca da política 

energética nacional e das atividades relativas ao monopólio do setor de exploração 

de petróleo.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

PIMENTA (PT, RS).  

Usou da palavra para proferir parecer ao substitutivo do Senado Federal, pela 

Comissão Especial, o Sr. Deputado ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE).  
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SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Questão de ordem sobre a competência do 

Plenário para o exame de emendas ao substitutivo do Senado Federal. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Acolhimento da questão de ordem do 

Deputado Sibá Machado. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Complementação à questão 

de ordem do Deputado Sibá Machado. 

MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ - Pela ordem) - Aditamento à questão de ordem do 

Deputado Sibá Machado. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Comprometimento do Governo 

petista com a educação pública. Conclamação à base aliada para aprovação de 

substitutivo do Senado Federal.  

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados do PTB de comparecimento ao plenário. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ROBERTO 

BRITTO (PP, BA). 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Defesa de aprovação do texto 

da Câmara dos Deputados relativo ao projeto em apreciação. Melhoria das 

condições de vida dos brasileiros após a implantação do Plano Real. Crítica ao 

Governo petista quanto à realização de investimentos em serviços públicos 

essenciais. Imediata alocação de recursos para a educação. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO GADELHA (PSC, PB). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Votação de requerimento de discussão da 

matéria por partes ou grupo de artigos. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SARNEY 

FILHO (PV, MA). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

suspensão dos trabalhos, para decisão sobre a questão de ordem do Deputado Sibá 

Machado antes da votação do requerimento, sob risco de comprometimento do 

processo de votação da matéria. Subscrição, pelo PMDB, do requerimento do 

Deputado Sarney Filho. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Contestação ao discurso do 

Deputado Eduardo Cunha. 

RONALDO CAIADO (DEM, GO - Pela ordem) - Pedido ao Deputado Sarney 

Filho de retirada do requerimento. 

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Retirada do requerimento. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EDUARDO CUNHA 

(PMDB, RJ), SARNEY FILHO (PV, MA). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Questão de ordem sobre o dever da 

Presidência de submissão do requerimento ora em apreciação, subscrito pelo 

orador, à votação. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Acolhimento da questão de ordem do 

Deputado Eduardo Cunha. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MÁRIO 

NEGROMONTE (PP, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ), IZALCI 

(PSDB, DF), ELEUSES PAIVA (PSD, SP). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Retirada do requerimento. 
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Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados MÁRIO 

HERINGER (PDT, MG), IZALCI (PSDB, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GLADSON 

CAMELI (PP, AC). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados PAULO 

RUBEM SANTIAGO (PDT, PE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC). 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Alerta aos oradores inscritos sobre a matéria 

em discussão. 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a inscrição 

do orador para discussão a favor do texto da Câmara dos Deputados. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta ao Deputado Izalci. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Inscrição do orador para 

discussão a favor do texto da Câmara dos Deputados. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ESPERIDIÃO AMIN (PP, SC). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado ONYX 

LORENZONI (DEM, RS). 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

informações a respeito da existência de requerimento sobre a mesa. 

PRESIDENTE (Simão Sessim) - Resposta ao Deputado Eduardo Cunha. 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE - Pela ordem) - Apelo à Presidência de 

início de votação. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 
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Usou da palavra para discussão da matéria e como Líder o Sr. Deputado 

IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PLÍNIO VALÉRIO (PSDB, AM) - Reivindicações dos participantes na 16ª 

Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. Revisão do pacto federativo. 

JORGE TADEU MUDALEN (DEM, SP) - Participação no 42º Torneio 

Internacional de Educação Profissional (WorldSkills Competition), em Leipzig, 

Alemanha. Desempenho de participantes brasileiros na competição. Realização da 

43ª edição do torneio em São Paulo, Estado de São Paulo. 

CARLOS BRANDÃO (PSDB, MA) - Reunião da Comissão Executiva Nacional 

do PSDB para debate da reforma política. 

HENRIQUE OLIVEIRA (Bloco/PR, AM) - Defesa de aprovação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 90, de 2011, sobre a inclusão do transporte público como 

direito social. Precariedade das condições de transporte público em Manaus, Estado 

do Amazonas. 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Exploração do trabalho infanto-juvenil no 

País, especialmente em atividades perigosas e insalubres. Perspectiva de não 

cumprimento pelo Governo de metas relacionadas à erradicação desse tipo de 

trabalho no Brasil. 

SANDES JÚNIOR (PP, GO) - Explanação sobre o Programa Nacional de 

Qualificação da Assistência Farmacêutica — QUALIFAR-SUS, do Governo Federal. 

SANDRO MABEL (PMDB, GO) - Importância do Projeto de Lei nº 4.330, de 

2004, de autoria do orador, sobre as relações de trabalho decorrentes de contrato de 

prestação de serviço a terceiros. 
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DR. JORGE SILVA (PDT, ES) - Prioridade nos investimentos na formação da 

juventude brasileira. 

ALEX CANZIANI (PTB, PR) - Importância de expansão do ensino técnico e 

profissionalizante.  

DAVI ALVES SILVA JÚNIOR (Bloco/PR, MA) - Razões das últimas grandes 

manifestações populares no País. Distanciamento entre a proposta de reforma 

política e o clamor das ruas. Defesa de aprimoramento da educação brasileira. 

Posicionamento contrário à contratação de médicos estrangeiros pelo Governo 

Federal. Excelência da Escola Superior de Ciências da Saúde, no Distrito Federal. 

Sugestão para a melhoria da área de segurança pública. Expectativa de prioridade 

no atendimento às reivindicações da sociedade brasileira pela Presidenta Dilma 

Rousseff. 

WALNEY ROCHA (PTB, RJ) - Transcurso do 61º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Mendes, Estado do Rio de Janeiro. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Aprovação, pela Comissão de Fiscalização 

Financeira e Controle, do Requerimento nº 469, de 2013, de autoria do orador, a 

respeito de realização de audiência pública para debate sobre a Lei nº 12.527, de 

2011, a chamada Lei de Acesso à Informação. 

IRACEMA PORTELLA (PP, PI) - Ações dos Poderes Executivo e Legislativo 

para atendimento ao clamor das ruas.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (PTB, SP) - Transcurso do 308º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Pindamonhangaba, Estado de 

São Paulo.  

MÁRCIO MACÊDO (PT, SE) - Transcurso do 193º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Estado de Sergipe. 

VI - ENCERRAMENTO 


